新闻报料



40.3℃的酷暑 动物宝宝们怎么度过?

冻水果、凉水池、雾森系统……统统都安排

本报记者 章然 实习生 李岚 通讯员 戴雯琦

昨天,杭州最高温达40.3℃,在杭州的动物们怎么样了?

这两天,那则非洲狮在杭州"热成狗"的视频你看到了吧,森林之王热得像狗一样张大嘴哈气,网友打趣"这是想要回非洲了"。

事实上,为了动物们能在杭州拥有一个清凉的夏天,杭州动物园给动物们的清凉降暑措施早就安排上了。

在亚洲象区,小象福莱用鼻子卷起它爱的 橡皮圈、橡皮球,甩到旁边的小池塘里。池塘 里是地下水,水体清凉,天气太热的时候,亚洲 象们就爱钻进凉凉的水池,玩耍戏水。

才3岁的福莱,玩心和食欲就像个孩子。

外场新设置了高高的喷淋设施,工作人员会手动打开,"这是今年新装的,上午10点半到下午3点半会打开。"

冰西瓜也是不能少的。福莱对营养的需求特别高,夏季一天要吃20公斤水果。工作人员说,如果是成年的母象,一天要吃四五十斤的食物。

工作人员还从专门的供应商手里进到了 高丹草,加入食物中。相对于其他牧草,高丹 草的含水量较高,营养成分丰富,口感合适,是 夏季象宝宝们的加餐食物之一。

小熊猫的夏季享受要更高端一些。在小熊猫经常出没的爬架和树上,动物园安装了喷头,喷头里会喷出极细的水雾。

白雾袅袅,小熊猫的活动区如同仙境,梦

幻且凉意十足。

"这种喷雾设施叫雾森,通过高压微孔产生的超细雾粒给周边降温,一般可降两三度。"工作人员告诉记者,小熊猫十分怕热,原本的生存地温度不高,再加上一身皮毛,杭州40℃的高温对它来说确实太热。也因此,动物园6月就给小熊猫开了室内空调,配上了雾森系统,基本上保证小熊猫出没区域都能比较凉爽。

小熊猫的邻居羊驼们也蹭到了这波福利。

羊驼区也做了雾森系统的喷头,羊驼们在仙气飘飘中清凉过夏 天。

黑猩猩区域的温度主要靠室内冷风扇调 节。

杭州动物园动物管理科科员俞红燕说,现在动物们的夏季纳凉形式多种多样,仅风扇系列就分了很多种,比如冷风风扇,可以加冰块吹冷风,比如有喷雾的风扇,可以一边吹一边喷水雾,"降温用的比较多的主要是雾森系统和喷淋系统,分布在动物活动的外部区域,既美观又有效果。食物方面,冻水果、冰西瓜等都会安排,给动物宝宝们享用。"



建德市二度捧回"大禹鼎"银鼎

近日,浙江省召开全省建设新时代美丽浙江推进 大会暨生物多样性保护大会。建德市在2021年度全 省"五水共治"(河长制)考核中,以总分第一名的成绩 在杭州13个县(市、区)中一举夺魁,市委书记富永伟 代表建德上台领取"大禹鼎"银鼎。

治水为基,擦亮生态新底色

这是建德第五次捧回了沉甸甸的"大禹鼎"、第二次捧回"大禹鼎"银鼎。近年来,建德市一直以五水共治重点工作为着力点,加速推进城乡有机更新,在全省五水共治满意度调查工作中连续两年排名杭州第一。

从污水、公厕、垃圾"三大革命"到美丽庭院创建再到全面提升城乡人居环境,从河道采砂、污水零直排巩固提升,到农村污水运维、小微水体管理等,建德宜居环境的内涵在不断升华。目前,建德市12个地表水监测断面水质达标率100%、全域水质常年保持在III类水以上,严陵坞出境断面水质常年保持在II类。

一路走来,建德将生态建设、美丽乡村建设、城镇 化建设高度融合,停下生产线、打造风景线,拆掉危违 破、塑造新空间,全力守护绿水青山。2021年,建德市 获评国务院"农村人居环境整治成效明显的激励县"。

水岸同治,点亮美丽新经济

为实现水清岸美,建德市通过城市防洪、新安江兰江治理、梅城大坝加固等多轮堤防工程建设,同时开展幸福河湖创建,促进高质量发展建设共同富裕示范区试点工作,努力以河湖岸线资源推动乡村振兴和共同富裕。



据介绍,建德市通过实施新安江综合保护工程、建成网红"紫薯绿道",打通新安江、富春江、兰江三江两岸沿江景观廊道,还在新安江、富春江左岸建成60公里的"浙江省内最美绿道"。

随着绿道建设和乡村振兴示范区的持续推进,新安绿道和下涯之江花海实现了珠联璧合,持续把绿水青山转化成金山银山,把风景变成了"钱景"。

找寻查挖,掀开美丽新篇章

"自找寻查挖专项行动开展以来,我市建立了问题 发现、整改、跟踪、督办、曝光、销号的闭环机制和问题 清单、整改清单、责任清单、销号清单四张清单机制。" 建德市治水办负责人介绍,在专项行动中,建德充分利 用科技手段,取得了明显成效。 大洲溪通过智慧化巡查手段,河道巡查到角到边, 并采用无人机巡查饮用水源地,建立小微水体水质定 期监测制度,以监测结果倒查涉水问题;同时利用科技 设备开展雨污水主干管排查,对寿昌江部分水质反弹 河道采用分段监测、特征因子监测等手段精准溯源,水 质自动监测站点实现24小时在线监测,并在管道排查 中使用管道内窥镜。

通过"找寻查挖",部分水质有反弹的隐患河道得到治理,小微水体水质通过治理均已达标。

二摘银鼎,是建德以治水为基、以产业为要、以民为本,上下齐心打出的漂亮治水组合拳,是稳中向好的生态环境优异答卷。未来,建德也将继续描绘环境美、生态美、产业美、人文美,美美与共的城乡富美新画卷,不断激发城乡一体高质量发展的内生动力和活力,奋力书写群众满意的时代答卷。 通讯员 翁校龙